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Συνέδριο με θέμα «Η Ελληνική Γλώσσα στο Σύγχρονο Σχολείο»  
εις μνήμην Ρέας Παπαγεωργίου 

 
Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου, του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

(ΥΠΑΝ), σε συνεργασία με το Ίδρυμα Reoulita, πραγματοποίησαν την Πέμπτη, 3 Απριλίου 

2025, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της ΠΟΕΔ, από τις 8:30-12:30, Συνέδριο με θέμα «Η 

Ελληνική Γλώσσα στο Σύγχρονο Σχολείο». 

 

Το Συνέδριο ήταν αφιερωμένο στη μνήμη της εκπαιδευτικού Ρέας Παπαγεωργίου, η οποία 

διετέλεσε Σύμβουλος Ελληνικών και Λειτουργός του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου 

(Αναλυτικά Προγράμματα/Ελληνική Γλώσσα), συμβάλλοντας σημαντικά στην προώθηση της 

ελληνικής γλώσσας στο κυπριακό εκπαιδευτικό σύστημα. 

 

Το Συνέδριο παρακολούθησαν εκπαιδευτικοί από όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης, στελέχη 

της εκπαίδευσης, καθώς και άλλα ενδιαφερόμενα άτομα από το εκπαιδευτικό και ευρύτερο 

κοινωνικό πλαίσιο. Μέσα από το Συνέδριο αναδείχθηκαν σύγχρονες προοπτικές και 

προκλήσεις, που αφορούν στη διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας, σε ένα διαρκώς 

εξελισσόμενο εκπαιδευτικό συγκείμενο. 

 

Την έναρξη του Συνεδρίου έντυσαν μουσικά μαθητές και μαθήτριες της Στ΄ τάξης του 

Δημοτικού Σχολείου Λακατάμειας Στ΄ - Αγίου Στυλιανού, σε διδασκαλία της κ. Μαρίας 

Ευτυχίου, ερμηνεύοντας τα τραγούδια «Γεια σου κύριε Μενεξέ (Το τραγούδι του κοριτσιού)» 

και «Γεια σου χαρά σου Βενετιά». 

 

Στη συνέχεια, η Διευθύντρια του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, Δρ Έλενα Χατζηκακού, καθώς 

και ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Reoulita, κ. Γιώργος Παπαγεωργίου καλωσόρισαν και 

ευχαρίστησαν τους/τις συνέδρους για το ενδιαφέρον και την παρουσία τους. 

 

Στο Συνέδριο απηύθυνε χαιρετισμό η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρ 

Αθηνά Μιχαηλίδου. Η Υπουργός στον χαιρετισμό της επεσήμανε ότι η γλωσσική αγωγή και 

εκπαίδευση, διαχρονικά, αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα της εκπαιδευτικής πολιτικής, 

αναλύοντας τις στοχευμένες πολιτικές του ΥΠΑΝ, που έχουν ως στόχο την περαιτέρω 



αναβάθμιση της διδασκαλίας της Γλώσσας μας, από το νηπιαγωγείο μέχρι το Λύκειο. 

 

Ακολούθησαν οι κεντρικές εισηγήσεις, με δύο εξαιρετικά ενδιαφέρουσες και ερευνητικά 

τεκμηριωμένες παρουσιάσεις.  Ο Καθηγητής Υπολογιστικής και Ποσοτικής Γλωσσολογίας, 

Διευθυντής του Μεταπτυχιακού Προγράμματος “Digital Humanities and Societies”, στο 

Hamad Bin Khalifa University του Qatar, κ. Γιώργος Μικρός, παρουσίασε το θέμα «Η Ελληνική 

Γλώσσα στην Εποχή της Γενετικής Τεχνητής Νοημοσύνης». Ο Ομότιμος Καθηγητής στο 

Τμήμα Φιλολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και Αναπληρωτής 

Πρόεδρος στο Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, κ. Δημήτρης Κουτσογιάννης, ασχολήθηκε με το 

θέμα «H Ελληνική Γλώσσα στο Σύγχρονο Σχολείο: Από τη μικρή στη μεγάλη εικόνα».  

 

Το Συνέδριο ολοκληρώθηκε με υποβολή ερωτημάτων από τους/τις 

συμμετέχοντες/συμμετέχουσες στο πλαίσιο συζήτησης στρογγυλής τραπέζης, την οποία 

συντόνισε η Πρώτη Λειτουργός του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, Δρ Παυλίνα Χατζηθεοδούλου – 

Λοϊζίδου. Στη συζήτηση συμμετείχαν με σύντομες τοποθετήσεις οι δύο κεντρικοί εισηγητές, Δρ 

Γιώργος Μικρός και Δρ Δημήτρης Κουτσογιάννης, ο κ. Μιχάλης Τσιάρλιστος, Πρώτος 

Λειτουργός Εκπαίδευσης στη Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης, ο Δρ Σιμάκης Συμεού, Επιθεωρητής στη Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, 

καθώς και ο Δρ Κωνσταντίνος Κωνσταντίνου, Επιθεωρητής στη Διεύθυνση Δημοτικής 

Εκπαίδευσης. 

  



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 


